

公交车进入纯电动时代

看“公交医生”如何比拼技能

目前,我市已进入纯电动公交时代,和过去的燃油、燃气公交车相比,电动公交车在维修保养方面有着很大不同。4月9日上午,公交三公司工会和修保车间举办了一场公交修理工技能比武大赛。纯电动公交时代,“公交医生”如何维修保养车辆,记者专程前往探访了这场大比武。

当天上午9时,技能比武大赛准时开赛。这次比赛分为理论知识竞赛和实际操作技能竞赛两个部分。理论知识竞赛为笔试,通过书面闭卷考试的形式,考查公交修理工的理论知识。

最引人注目的要数实际操作技能竞赛。实际操作以组为单位,每个小组5名成员。试题共有11项,包括右前大灯不亮、踩刹车时刹车灯不亮、前门开不了、后门关不住、冷凝器不工作、外喇叭不响等多个方面。看到题目后,参赛选手都开始在心里盘算。“刹车灯不亮最简单,外喇叭不响最麻烦。”修理工赵静说。

经过抽签,七组抽到了刹车灯不亮这道题。5名修理工立刻分工,有的检查线路,有的检查模块,有的检查灯泡和灯口,

大家很快就找到了故障原因,更换了一个灯泡后,故障排除了,用时只有1分56秒。

最麻烦的外喇叭不响被三组抽到了。这组的5名修理工赶紧上车先检查车内线路和插件,接着检查报站器输出线路,再检查报站器和外喇叭是否存在故障。经过逐项排查,最后发现故障原因是外喇叭附近的线路断了,修理工赶紧更换线路,故障排除了,用时9分。

据介绍,在纯电动公交时代,公交车维修由过去的“机械作业”转变为“电机作业”,要求公交修理工有过硬的电气知识基础和操作技能。记者在现场看到,在诊断故障原因时,修理工使用频率最高的仪器是万用表,工作环境比过去提高不少,劳动强度也有所降低。

公交修理工赵静说,在过去的燃油车时代,只要干上一会儿,浑身上下都是油污,如今换成纯电动公交车后,油污明显减少,工作环境干净多了。纯电动公交车对电路控制系统要求极高,高压仓不能积尘,要对电机勤检查勤除污。线路也非常重要,日常保养时要仔细检查每一条线



路,对每一个线卡子都要重复固定,避免发生线松、脱落等现象,影响公交车正常运行。

公交三公司修保车间主任武小林表示,如今的公交车维修和过去确实有很大不同,车辆保养维护是整个公交安全运营体系中不可或缺的重要一环,一线修理工

的技术水平和维修技能,直接关系到市民的安全出行。这次比赛是该公司全面更换纯电动公交车后的第一次技术比武,不仅可以提高全员的技术素质,还营造了学技术、懂维修、精操作的学习氛围。

本报记者 袁剑锋
通讯员 张玉珊 文/摄

清晨铲运垃圾 影响居民休息

拿起手机发个微博 问题解决了

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张亮启)清晨时分,铲运垃圾的噪音突然响起,将附近熟睡的居民吵醒。为保证睡眠,居民拿起手机在太原城管指挥中心微博上留言反映。4月10日,太原城管指挥中心通报,市区两级城管平台协调小区物业更换车辆,并调整作业时间,保障小区居民能睡个安稳觉。

4月8日,家住万柏林区下庄花园南小区的居民,在太原城管指挥中心微博上留言反映,每天一到清晨5时许,窗外便传来了铲运垃圾的噪音,一台车况老旧的拖拉机发出轰隆隆的声

音,将临近住户从梦中惊醒,再也无法入睡。由于铲运垃圾作业日复一日从不间断,离清运作业点距离较近的居民深受其扰,夜晚休息不好,白天没精力,直接影响工作和学习效率。

接到居民求助后,太原城管指挥中心受理立案派单到万柏林区城市综合管理服务平台,协调东社街道派出人员,前往下庄花园南小区实地调查。经协调,除安排小区物业更换清运垃圾的车辆,解决老旧车辆噪音大的问题外,还要求物业将每天铲运垃圾的作业时间,从清晨5时推后到居民天亮起床后,错开休息时间。

公共自行车“春季大体检”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏文/摄)4月19日起,全市所有4.1万辆公共自行车开始春季大保养,预计持续到本月底结束。

4月10日上午,记者来到南上庄公交长风停车场“公车点”,太原公交公共自行车公司二车队的修理工正在这里保养车辆。只见维修工将需要保养的公共自行车整齐倒置在地上,分工合作,效率很高。保养完成后,管理员彻底清洗车辆,并张贴专用标签,经专人检查合格后,保养过的公共自行车才能再次投入使用。

据介绍,今年的公共自行车春季保养时间为4月9日至4月30日,保养内容丰富:所有螺丝要坚固到位,锁绳、锁头、车铃、把套必须齐全;前后刹车器要按规定注油润滑,刹车线要伸缩自如;检查车架有无裂缝,座位有无龟裂、脱皮;检查前后轮车圈是否有裂缝,辐条有无断缺、变形和松动;车锁必须加润滑油,保证锁芯运转灵活。

太原公交公共自行车公司工作人员介绍,和往年集中保养不同,今年采取分散保养的方式,三个修理工组成一个保养小组,在“公车点”巡查保养,这样不仅能降低调运压力,还能提高保养效率,节约成本。



小店街道形式多样宣传反电诈

本报讯(记者 王丹 通讯员 康萍 李德凯)为有效遏制电信诈骗高发势头,连日来,小店区小店街道实施精准宣传,并丰富宣传方式和内容,进一步增强全民防骗、识骗、拒骗意识。

针对辖区电诈受骗对象主要集中在20至40岁人群的特点,小店街道加大网上宣传力度,将反电诈视频、反电诈公众号、抖音视频等通过各类微信群、朋友圈积极转发推送,同时还转发辖区高发的电诈案件类型,提高重点人群的反电诈意识,实现精准宣传。

永康北路社区自制诗词宣传视频,工作人员将反电诈提醒和诗词进行融合,希望以群众喜闻乐见、通俗易懂、诙谐有趣的内容提高宣传效果。电子街社区联合山西工商学院传媒学院志愿者,开展反电诈宣传,希望大学生通过参与提高自身的反诈意识,辐射身边的同学及家庭。

据介绍,小店街道将集中3个月时间开展反电诈宣传,并通过建立案件定期通报制度、回访受骗人员等方式,加强常态化管理。

东安路封闭施工

5条公交线路调整运行方式

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 权斌)4月10日,太原公交集团公司通报,即日起至5月11日,东安路封闭改造,途经此路段的5条公交线路调整运行方式。

73路、829路、869路公交车

缩线至建设北路五龙口街口车站,不再到达火车站;9路、410路公交车始发站由原来的东安路,调整至建设北路五龙口街口车站。请市民乘车时留意上述5条线路的变化。

手机不慎丢失

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)4月9日,李先生给电动汽车充电时,不慎将手机丢失,于是向丽华派出所求助。派出所民警调取公共视频,联系到捡手机的男子,终于将手机完璧归赵。

4月9日晚9时,李先生向丽华派出所求助,称他在长风六馆附近给电动汽车充电时,丢失了手机,因手机内有不少重要资料,希望民警帮忙找回。民警调取了附近的公共视频,发现李先生的手机掉落,被一名路人捡走。

民警拨打李先生的手机,但无人接听。民警分析,对方如果想要占有手机,应该会关机卸卡,但手机始终能打通,说明对方可能没有听到手机铃声。反复拨打多次后,对方终于接起了电话,并表示捡到手机后一直等待失主拨打电话,但手机处于静音状态,他又有急事,一忙活就把这事忘在了一边。

随后,民警带着李先生,找到捡手机的男子,取回了手机。看着失而复得的手机,李先生对拾金不昧的男子和民警,一再表示感谢。

男子突发脑梗

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)4月9日,一名介休男子突发脑梗,被救护车紧急送往我市救治。接到介休医护人员的求助后,交警指挥中心指派交警小店一大队和迎泽二大队民警接力护送,将患病男子及时送到了医院。

当天下午1时55分,交警指挥中心接到求助,介休一名男子突发脑梗,正被救护车紧急送往我市,

请我市交警帮助,确保救护车在市区内通行顺畅。

接到求助后,指挥中心立即指令小店一大队民警在高速公路太原南收费站接应,又指派迎泽二大队民警在滨河东璐南内环桥南匝道接力护送。下午2时30分许,迎泽二大队民警接应到救护车,拉响警报,继续护送,很快就将救护车护送到了山医大一院,为男子赢得了宝贵的抢救时间。

车辆超员被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)工地的面包车因超员被交警万柏林一大队民警查处,4月9日,交警约谈了该工地的负责人,要求其加强源头管理,杜绝事故隐患。

4月7日,万柏林一大队交警在辖区查处了一辆超员两人的面包车。经查,这辆面包车属于

一处工地,车上拉载的都是该工地的工人。交警依法对司机作出处罚后,大队安全中队民警又于4月9日约谈了这处工地的负责人。

约谈中,交警对负责人开展了安全培训,要求其树立责任意识,加强源头管理,杜绝此类情况再次发生,确保交通安全。